

## Οι γυναίκες

Η ΠΟΡΕΙΑ των γυναικών της Κύπρου της 19ης Μαρτίου θα παραμείνει ορόσημο στην πρόσφατη ιστορία της Κύπρου σαν η αποφασιστικότερη και μαχητικότερη εκδήλωση της Κυπρίας γυναίκας για επιστροφή στις πατρογονικές εστίες και δικαίωση.

Η έξυπνη διοργάνωση, η όλη μυστικότητα μας εξέπληξε και ξεγέλασε τους «Οηέδες» και τους Αττίλες.

Οι χιλιάδες των γυναικών που περίμεναν με ανυπομονησία και ενθουσιασμό στην Πλατεία Σολωμού μπήκαν νωρίς το πρωί της Κυριακής στα λεωφορεία που περίμεναν. Γυναίκες κάθε ηλικίας με τις άσπρες σημαιούλες και κλαδιά ελιάς τακτοποιούνται στα 70 και πλέον λεωφορεία για το μεγάλο προορισμό τους.

Τρεις ώρες έμειναν οι γυναίκες στην Άχνα αφού μπήκαν στην καταστρεμμένη εκκλησία όπου μόνο μια τοιχογραφία και 2-3 στασιδία παρέμειναν μισοκαταστρεμμένα! Ο άμβωνας καταστρεμμένος και οι δρόμοι χορταριασμένοι με λίγα αγριολούλουδα στο περιτόχισμα της εκκλησίας!

Βγαίνοντας από το χωριό οι γυναίκες ήταν συγκινημένες και συκλονισμένες από όσα αντίκρισαν τόσο μέσα στην εκκλησία όσο και έξω στο χωριό όπου η μόνη κίνηση που απέμεινε ήταν το πέταγμα των περιστεριών πάνω στα στοιχειωμένα και έρημα σπίτια!

Η πορεία στα Λύμπια με προορισμό το ανέβασμα στο αρχαίο παρεκκλήσι του «ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ», που βρισκόταν ψηλά σε

λόφο ήταν πολύ δύσκολη και επικίνδυνη επιχείρηση. Οι Αττίλες πήραν θέση στην κορυφή και τις πλαγιές και έτσι εμπόδιζαν τις γυναίκες ν' ανεβούν ως πάνω στην κορυφή. Οι Αττίλες φανερά συγχυσμένοι μπροστά στην ηρωική προσπάθεια των γυναικών τις έσπρωχναν, τις κτυπούσαν, τις τραβούσαν από τα χέρια και τα πόδια και τις εκτίνασαν σαν σακιά κάτω πληγώνοντας πολλές και με σοβαρά κατάγματα άλλες! Οι γυναίκες με υπομονή και σθένος υπέφεραν τις ύβρεις και τις βάρβαρες χειρονομίες, δείχνοντας την ελληνική ανωτερότητα και μαχητικότητα μιας ειρηνικής, αθώας και καθόλα πολιτισμένης πορείας, που οι διεθνείς και ντόπιες κάμερες αποθανάτισαν!

Μεγάλο βαθμό στην επιτυχία της πορείας αυτής συνέτειναν και οι ξένες γυναίκες από τις μακρινές τους χώρες καθώς και οι δυο Τ/Κ που ήλθαν από την Αγγλία. Απ' αυτή την ωραία εκδήλωση έλαμψαν με την απουσία τους οι αδελφές μας Παλαιστίνιες γυναίκες που σ' όλες τις διαμαρτυρίες και εκδηλώσεις τους βρήκαν συμπαράσταση από τις γυναίκες της Κύπρου.

Η φασιστική και ανθελληνική παρουσία του Τ/Κ ηγέτη με το συρφετό των γυναικών και Αστυνομικών δεν πτόησε τις Ε/Κ γυναίκες που πρόθυμα προσέφεραν χέρι συναδέλφωσης σ' αυτές χωρίς ανταπόκριση.

ΟΜΗΡΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

### Ηύρεν καλήν τέγνην

Δικλά χαμαί, χαμογελά  
κλώστου ποτζιεί, κλώστου ποδά  
τό γέλιον μεν μου το σπουρτήσει  
ηύρεν καλήν τέγνην τωρά  
σιόν σιόν στα κάρβουνα  
τζιείν' την καρκιάν μου να την ψήσει.

Τάκη Νικολαΐδη